

深圳市福田区金融工作局

福金函〔2022〕142号

福田区金融工作局关于提案第20220213号 《关于进一步完善福田区科技金融服务体系的 建议》的答复

尊敬的林志锴等委员：

提案第20220213号《关于进一步完善福田区科技金融服务体系的建议》已收悉，我局为该提案的主办单位。非常感谢各位委员对福田区金融服务与科技金融工作的关注，现将办理情况回复如下：

一、进一步加强科技金融发展规划设计

为聚焦落实“双区”建设和综合授权改革试点重大部署，深入实施创新驱动发展战略，发挥福田高端要素集聚的资源优势，以金融服务科技创新为核心，推动科创金融创新发展，强化金融对福田区建设具有世界影响力中央创新区的支撑作用，打造科创金融示范区，我区发布《深圳市福田区促进科创金融深度融合发展若干意见》。力争在五年内全力推动实现福田区“一链、二田、三地、四体系”的科创金融发展愿景：形成“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态链，锻造科创金融示范田、高产田，打造创新企业总部

聚集地、科技创新资本新高地、尖端科技创新策源地，构建福田区科创金融基础设施体系、创新业务体系、创新服务体系、政策保障体系，打造金融支持科技创新发展新模式。

二、创新多样化的科技金融服务模式

近年来，我国高新技术产业领域“卡脖子”现象普遍。虽然，在政策引导和鼓励下金融支持科创企业力度持续加大，但是融资供给“不平衡、不充分”的问题仍然存在。我区着重解决融资难、融资贵、融资繁问题，充分发挥福田金融业资源优势，鼓励金融机构开展服务科创发展的金融业务，采用科创金融手段撬动更多社会资本关注并投资于科技创新产业，提升金融支持科技创新效能。下一步，我区将持续做强做大香蜜湖产融创新上市加速器，打造国际创投风投中心，创新科技信贷政策扶持，大力发展科创金融服务机构，打造服务科创企业首贷续贷中心，推进科创企业跨境资金流动试点。

三、进一步提升科技企业直接融资效能

联手深交所做强做大香蜜湖产融创新上市加速器，通过加速金融服务创新、加速产业资源融合、加速政策精准投放、加速科研要素转化、加速公司治理规范，打造产融创新“样板间”，探索上市培育新模式，逐步形成创新资本加速聚集新高地。鼓励创新知识产权金融业务，做大做强“投贷联动”业务，鼓励创新科技信贷业务，鼓励创新科技保险业务，稳步推进中小科创企业债务融资。通过政府引导、市场培育等方式，探索搭建覆盖天使投资、风险投资、股权投资、并购投资等在内的完整科创金融服务体系，建立覆盖种子期投资、天使投资、风险投

资、并购重组投资的科创基金体系，培育打造一批特色硬核科技创新产业。

四、推动深港科技金融联动

加快创投风投机构和人才汇聚，鼓励金融机构深化深港澳创新孵化、科创金融、成果转化、技术转让、科技服务等领域合作。吸引跨国企业在福田区设立全球或区域财资中心，发挥财资中心的资金集聚效应，联通在岸和离岸金融，打造全球产业链供应链价值链的重要枢纽。探索建设跨境投融资对接服务平台，支持深交所推动与“一带一路”沿线国家产融对接，探索开展股权、业务和技术合作，开展成熟产品互挂。探索推动创投基金跨境资本流动试点，促进科创企业收入跨境汇兑业务便利化。

回复意见供参考。再次感谢领衔委员和联名委员对我们工作的指导！


福田区金融工作局
2022年8月26日

（联系人：谢先生，联系电话：0755-82713356）

